

24. Spre a scrie unŭ numerŭ de mesurŭ metrică, déqua se compune numai de unități principale, se va scrie ca unŭ numerŭ în tregŭ, luândŭ séma la valórea nomenclaturei pondurilor si a mesurilorŭ.

Fie a se scrie 5 myriametrii, 8 kilometrii, 9 hoctometrii, 2 decimetrii, 5 metrii. Se va dicce : 5 myriametrii sunt de quinquŭ ori de cece miŭ metrii saŭ quinquŭ-deci miŭ metrii; 8 kilometrii sunt opt miŭ metrii; 9 hectometrii, noue sute metrii; 2 decimetrii, doue-deci metrii: se va avea dar, numerulŭ 58925, îndrépta quăruŭ se va scrie littera ^m. 58925^m.

25. Spre a scrie unŭ numerŭ de mesurŭ metrică, déqua se compune de unități principale si de fractiunile lorŭ, se va scrie precum se scrie unŭ numerŭ decimale, adăogândŭ după unitățile principale littera initiale a mesurii întrebuintiate.

Asia 6 metrii 125 millimetrii se vorŭ scrie cu 6 unități, 125 milliemi, 6^m, 125; 16 arei 39 centiarei se vor scrie 16^a, 39; 9 lei, 45 centilei (bani), 9^l, 45, si totŭ astfelii si pentru alte subdivisiuni.

26. S'a vedutŭ nomenclatură vorbelorŭ que servă a stabili sistemele metric (Nr. 20 până la 23). Dar practica artilorŭ industriali si treburile commerciului aŭ querutŭ qua pondurile si mesurile să fie în faptă construite si aplicate într'unŭ chip commode si lesne.

MESURI DE LUNGIME

27. Mesurile de lungime quelle mai întrebuintiate suntŭ *metrulŭ*, *decimetrulŭ* si *dublulŭ decimetru*.

Metrulŭ este întrebuintiatŭ spre a mesurà liniile saŭ lungimile de órequare întindere.

Metrulŭ, subdivisat în centimetrii, există în commerciŭ sub formă de regulă de lemnŭ saŭ de bastonŭ pentru zidarŭ, dulgheri, etc.; în formă de panglică saŭ de piessé frănte si unite prin siurupuri mititele pentru verificatorŭ de bastimentŭ, croitorŭ, etc. (fig. 1).

Decimetrulŭ, que pretiuesce de cece metrii, se întrebuintiază pentru mesurătórea drumurilorŭ saŭ a terenilorŭ de o mare întindere.

Decimetrulŭ este unŭ lantiŭ divisatŭ prin belciuge în metrii si în decimetrii, si avëndŭ la ambele extremități quăte o mánusiă spre a'lŭ tine si a umbla cu d'ensulŭ.

Dublulŭ decimetru, douŭ deciemŭ de metru, este întrebuintiatŭ spre a mesurà lungimile mici; servă assemene pentru trassulŭ des-